
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 834
van JOHAN DANEN
datum: 16 juni 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Voormalig zandwinningsgebied De Kiep Eigenbilzen (Bilzen)  -  Statuut

Ik wil de minister graag een aantal vragen stellen over het voormalig 
grondwinningsgebied ‘de kiep’, in Eigenbilzen - een deelgemeente van Bilzen - ingesloten 
tussen de Vossenkuilstraat, de Hoefaertweg en het woongebied Litsebeek.

1. Kan de minister de historiek van dit gebied schetsen?

2. Een van de eigenaars van dit gebied is de natuurvereniging Limburgs Landschap. 

Kregen zij Vlaamse subsidies om dit gebied te verwerven?

3. Kan Limburgs Landschap dit gebied vervreemden? Onder welke voorwaarden?

4. Heeft de minister (of haar administratie) aan Limburgs Landschap de machtiging 
verleend om dit gebied te vervreemden? Werden hier bijkomende voorwaarden 
opgenomen?

5. Volgens de biologische waarderingskaart van het INBO (Instituut voor Natuur- en 
Bosonderzoek) is dit een waardevol gebied. 

Kan de minister verklaren waarom dit gebied niet op de ondertussen afgevoerde 
boskaart stond?

6. Staan er planningsinitiatieven op stapel om dit gebied een grotere bescherming te 
geven?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 834 van 16 juni 2017
van JOHAN DANEN

1. Het gebied was vroeger een zandgroeve die bij de verbreding van het Albertkanaal 
werd opgevuld met specie. Sindsdien is er een spontane natuurlijke verbossing 
ingezet. De gronden zijn niet gelegen in Habitat- of Vogelrichtlijngebied en ook niet in 
het Vlaams Ecologisch Netwerk. Volgens het bestemmingsplan is het terrein deels 
gelegen in recreatiegebied en deels in parkgebied. 

2. De gronden werden door de vzw Limburgs Landschap aangekocht op 11 september 
2008. Voor deze aankoop werd een aankoopsubsidie van 22.617,32 euro verleend.

3. Als algemene regel geldt dat wanneer een erkende terreinbeherende 
natuurvereniging, zoals vzw Limburgs Landschap, een met een aankoopsubsidie 
aangekochte grond wenst te vervreemden, mijn administratie daar onmiddellijk van 
op de hoogte moet worden gebracht en dat de grond slechts mag vervreemd worden 
na machtiging door mezelf. Deze machtiging wordt door mijn administratie 
voorbereid.
Indien gronden worden verkocht of onteigend voor andere doelstellingen dan een 
natuurreservaat, moet de aankoopsubsidie terugbetaald worden. Indien de gronden 
echter worden geruild met andere, gelijkwaardige gronden teneinde een efficiënter 
beheer of een minder versnipperd gebied te verkrijgen, waardoor de beoogde 
natuurdoelstellingen van het reservaat beter gehaald kunnen worden, wordt de 
subsidie niet teruggevorderd. Daarbij moet wel een schatting worden opgemaakt, om 
de gelijkheid in waarde tussen de geruilde en de te ontvangen grond te bevestigen.

4. Tot op heden is in dit dossier nog geen vervreemding goedgekeurd.

5. Op de betrokken percelen zijn vergunningen verleend tot ontbossen in uitvoering van 
artikel 90bis van het Bosdecreet op verzoek van de toenmalige nv De Scheepvaart. 
Bijgevolg vielen deze percelen onder het principe van beslist beleid zoals vermeld in 
artikel 90ter, §1, van het Bosdecreet en verder verfijnd in artikel 2 van het besluit van 
de Vlaamse Regering van 31 maart 2017 houdende voorlopige vaststelling van de 
ontwerpkaart met meest kwetsbare waardevolle bossen als vermeld in artikel 90ter 
van het Bosdecreet van 13 juni 1990, tot vaststelling van nadere regels voor de 
technische invulling van de criteria en de multicriteria-analyse en tot vaststelling van 
nadere regels voor de organisatie van het openbaar onderzoek.

6. Op korte termijn zijn er in dit gebied geen nieuwe planningsinitiatieven te verwachten.


